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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

ΔΙΚΑΙΩΣΗ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΗ ΜΑΓΓΟΥ 
Όχι στον αυταρχισμό και την κρατική τρομοκρατία 

 

Στις 13 Ιουνίου 2020, έξω από το εργοστάσιο της ΑΓΕΤ–Lafarge στον Βόλο, πραγματοποιήθηκε μία 
από τις μαχητικότερες κινητοποιήσεις ενάντια στο έγκλημα της καύσης σκουπιδιών, με τον κρατικό 
μηχανισμό να απαντά με κρεσέντο βίας, διώξεων και τρομοκρατίας, ουσιαστικά για την υπεράσπιση 
των επιχειρηματικών συμφερόντων. Δεκάδες διαδηλωτές τραυματίστηκαν και κατέληξαν στο 
Νοσοκομείο του Βόλου, με αποκορύφωμα της κρατικής καταστολής τον βάναυσο ξυλοδαρμό του 
Βασίλη Μάγγου έξω από τον χώρο των δικαστηρίων την επόμενη μέρα της διαδήλωσης αλλά και στο 
αστυνομικό τμήμα όπου προσήχθη βίαια. Ο βασανισμός του προκάλεσε τελικά τον θάνατό του έναν 
μήνα αργότερα, στις 14 Ιουλίου 2020. 
 

Πέντε χρόνια μετά τον θάνατό του, με τους γονείς και το κίνημα αλληλεγγύης να δίνουν τεράστιο 
αγώνα, τέσσερις αστυνομικοί της ΟΠΚΕ (Ομάδες Πρόληψης και Καταστολής Εγκλήματος) και δύο 
της Ασφάλειας παραπέμπονται την Πέμπτη 5 Ιουνίου 2025 στο Μικτό Ορκωτό Εφετείο Καρδίτσας για 
τις αξιόποινες πράξεις α) των βασανιστηρίων κατά συναυτουργία, β) της επικίνδυνης σωματικής 
βλάβης κατά συναυτουργία, γ) της έκθεσης κατά συναυτουργία & δ) της παράνομης κατακράτησης 
κατά συναυτουργία, δηλαδή με κατηγορίες που αφορούν συνολικά το γεγονός του ξυλοδαρμού και 
βασανισμού του Βασίλη Μάγγου έξω από τα δικαστήρια, μέσα στο αυτοκίνητο μεταφοράς κατά την 
προσαγωγή του και εντός της Αστυνομικής Διεύθυνσης Μαγνησίας. 

 

Η δίκη στο Κακουργιοδικείο, παρότι αποτελεί μια πρώτη νίκη ολόκληρου του εργατικού κινήματος 
και συνιστά ένα πολιτικό και κοινωνικό γεγονός ενάντια στην αστυνομική αυθαιρεσία και 
βαρβαρότητα, ενάντια στο σύστημα που δολοφονεί και συγκαλύπτει, το οποίο συναντάμε σε κάθε 
διεκδικητική κινητοποίηση είτε αφορά αγώνες ενάντια στη διαρκή υποβάθμιση της ζωής μας είτε στις 
εργατικές απεργίες και διεκδικήσεις για αξιοπρεπή ζωή, δουλειά, υγεία, παιδεία, δεν γίνεται με 
καλύτερες προϋποθέσεις από εκείνες της δίκης στο Πρωτοδικείο του Βόλου: Η πολιτική αγωγή της 
οικογένειας του Βασίλη Μάγγου για την υποστήριξη της κατηγορίας έχει αποβληθεί, δεν υπάρχει η 
δυνατότητα πρόσβασης στη δικογραφία και επιπροσθέτως παραμένει άγνωστο εάν θα κληθούν 
αυτόπτες μάρτυρες. 
 

Η ΠΟΠΟΚΠ στηρίζει τη συγκέντρωση στα Δικαστήρια Καρδίτσας την Πέμπτη 5 Ιουνίου 2025 στις 9 
π.μ., ημέρα κατά την οποία ξεκινά η δίκη των αστυνομικών, και εκφράζει αμέριστη αλληλεγγύη στους 
γονείς του Βασίλη Μάγγου, που έχουν δηλώσει επανειλημμένα ότι «η μόνη δικαίωση είναι η τιμωρία 
των υπαιτίων. Μόνο με την τιμωρία τους θα ελπίζουμε ότι δεν θα χάσουν άδικα τη ζωή τους άλλοι 
νέοι άνθρωποι, δεν θα θρηνήσουν και άλλοι γονείς τα παιδιά τους». 
 

Το Δ.Σ. της ΠΟΠΟΚΠ 

 
 
   


